

不负党重托 霹雳除贪腐

——追记江西省委第三巡视组原组长李泉新

本报记者 刘兴

时代先锋

在大家的痛惜和悲伤中,58岁的李泉新走了。遗体告别仪式当天,一起共事过的组员从寻乌、九江等地陆续赶来了,听过他授课的学员赶来了,他巡视过的地方的群众赶来了,因巡视发现违纪问题被处理过的干部也赶来了。

前往殡仪馆的路上,到处是很深的积水,汽车难以通行,不少人脱掉鞋子,挽起裤腿,冒雨前行,只为见他最后一面。

“你是那么阳光、真诚、正直、优秀,我们会永远记得你。泉新组长一路走好!”一位同志写下这句话,表达了大家的心声。

“捧着一颗心来,不带半根草去。”在纪检监察和巡视战线的近30年里,李泉新和他的巡视铁军用行动践行、坚守着共产党员和巡视干部的崇高追求与坚定信念。

较真碰硬 勇于担当

巡视是实施党内监督、确保党的路线方针政策落到实处的重要方式。巡视工作虽看不见刀光剑影,但与腐败分子和丑恶势力的斗争却十分尖锐、复杂。

2015年3月,李泉新率组进驻某区不久,便收到不少反映该区某镇村干部私吞村民征地款的举报。

当地群众曾就此事多次上访,但在黑恶势力的干扰下,这一问题积压多年。李泉新将巡视组初步掌握的问题线索移交当地纪检监察机关,督促快查快结。

然而,阻力比预想中来得更大。“大家低头不见抬头见,适可而止,以免祸及家人。”一条条恶狠狠的短信向巡视组和办案人员发出赤裸裸的威胁。

顽抗,恰恰证明问题之严重、斗争之激烈。李泉新相信,没有不能揭的黑,没有不敢碰的恶。他坚定地告诉办案人员:“尽管放手查,遇到困难我来协调解决。必须一查到底,给群众一个满意的答复。”

半个多月后,该镇领导班子3人落马。群众上街放起了鞭炮,以最质朴的方式表达着他们对巡视组的敬意。

有人把巡视工作比成利剑。而执剑者,需要一往无前的勇气。组员漆世红回忆说,李泉新经常教育大家:“作为巡视干部,对党忠诚,首要就是能够担当负责,敢于较真碰硬。”“党,只有严管才有希望。我们手握巡视利剑,必须对得起党的信任。”



李泉新参加会议。(资料图片)

李泉新(中)在江西理工大学主持会议。(资料图片)



有一段时间,巡视组收到不少关于某区委主要负责人的信访件。怎么处理?李泉新要求,迅速了解印证。

漆世红记得,那段时间巡视组面临的压力很大,开碰头会时,李泉新鼓励大家:“我们不能有畏难情绪。党要求我们执行纪律没有例外,要坚持该调查的调查,该报告的报告。”

在李泉新的鼓励下,工作人员一鼓作气,发现了这个干部的违纪违法问题线索,及时移交江西省纪委。巡视刚结束,江西省纪委就对该干部进行立案审查。

担任巡视组长2年多,李泉新坚决维护巡视工作的权威性和严肃性,始终做到政治强、作风硬、敢担当。

敢于创新 善打硬仗

李泉新干工作讲究方式方法,善于把握规律,总能化难题迎刃而解。

去年6月,江西省委第三巡视组对某集团公司巡视时了解到,群众曾多次举报该公司某下属单位存在领导干部违规入股、转移私分国有资产等问题,但集团公司纪委每次调查都得出“反映不实”的结论。巡视组进驻后,又陆续收到此类举报。

有着多年工作经验的李泉新意识到,这些举报不会是空穴来风,便责成集团公司纪委认真调查处理。集团公司纪委最后报给巡视组的结论依旧是“反映不实”,这与巡视组了解核实的情况完全相反。

久推不动,那就敲山震虎!李泉新对该集团公司落实“两个责任”不力、党组织作用弱化等问题进行严肃批评。巡视反馈后,经有关部门调查核实,该下属单位确实存在群众反映的问题。随后,江西省纪委对相关人员进行了处理。

经过实践验证,李泉新归纳出“挖老矿法”“捅天花板法”等方法,被江西省委巡视工作领导小组领导称赞为“泉新工作法”。2014年12月,他们在巡视省直某厅时,了解到该厅原副厅长因受贿罪被判刑。此案中还有没有可挖掘的线索?李泉新决定顺藤摸瓜,找寻蛛丝马迹。这时,组里不少同志认为,此案检察机关已结案,没有进一步挖掘的价值。李泉新相信自己的判断,迅速集中力量攻坚,发现了一批有价值的新线索,确定了一批新的重点人、重点事和重点问题。事后,组里的同志都兴奋地说:“老矿”有挖头。”

用生命书写担当

刘兴

这是一位把对党的忠诚融入血液的共产党员。他身上闪烁的精神光芒,契合了习近平总书记“七一”重要讲话中“坚持不忘初心、继续前进”的谆谆教诲;他在工作中谱写的华彩乐章,呼应了“必须加强党内监督,使权力始终用来为人民谋利益”的铿锵宣言。

这是一位用生命书写担当和守护纪律的巡视干部。他带着对理想信念的执着追求和对工作事业的无限热爱,一身正气,敢于较真碰硬,善于求实创新,坚持从严要求,甘于无私奉献,用模范行动映照出属于巡视队伍的时代光华。

“打一仗,就要进一步。”每轮巡视过后,李泉新都召开组务会,集思广益,总结工作和经验。他要求每名组员结合情况谈体会、讲问题、提建议,由组领导点评,会后还要形成巡视工作改进方案,在实践中探索、在工作中进步。

组员们都对那段激情燃烧的日子记忆犹新。葛春瑜记得,每次分析讨论案情,李泉新都全身心地投入工作,思维敏锐,分析问题切中要害……有一次,李泉新皱着眉头说:“泉新工作法”现在不灵了,他们有所防备了。”顿了顿,他又笑着来一句:“不过,我又有新办法了。”

在李泉新这个“主心骨”的带领下,江西省委第三巡视组交出了出色的成绩单:2014年至今年4月,完成了省委交给的8轮巡视任务,先后巡视了26个单位,发现问题线索934个,其中涉及厅级干部问题线索89个、县处级干部问题线索333个。

铁骨铮铮 侠义心肠

“自己干净才能看到别人脏。”身为监督者,李泉新的“手电筒”首先照向自己。和李泉新接触过的人都知道,他向来严格要求自己,在纪律和原则面前跟他讲人情,绝对是自找没趣。

李泉新的外甥徐华辉回忆说:“有时候家里想托舅舅办点事情,可舅舅每次都严厉拒绝,说:‘党培养我,不是给你们大富大贵的。人有一碗饭吃就够了,碗里有几块肉不重要。’”

日子久了,家里人便不再指望他。李泉新家中有9个兄弟姐妹,除了二哥考上大学在宜春工作之外,其他兄弟姐妹都在家里务农。就连李泉新的儿子也没沾过他的光,仍是事业单位的一名普通工作人员,每天上班来回60公里。

“舅舅常说,他从农家子弟走到现在不容易,党已经给了他太多,他很知足,很感恩。”徐华辉现在慢慢理解了舅舅,因为不易,所以倍加珍惜;因为知足,所以不谋私利;因为感恩,所以敢做敢当。

在人们眼里,李泉新是有着霹雳手段的黑脸包公,铁骨铮铮,一身正气。但更多人说,泉新组长医者仁心,怀着一副“治病救人”的菩萨心肠。

2015年,在对56个县(市、区)开展巡视“回头看”期间,李泉新率组巡视地方的一名区委书记被人举报涉嫌渎职,使国有资产受到损失。经了解,这名书记决策合理合规,个人并不涉嫌贪腐,但工作方法简单等问题确实存在。李泉新和他谈话时,既肯定他的成绩,又一针见血指出问题,还结合自身实际教方法、传经验。事后,这名干部动情地说:“巡视帮我卸掉了思想包袱,我一定会干好工作。”

李泉新曾长期从事党风廉政宣传教育工作,看到不少领导干部沦为阶下囚,他也很痛心。他认为,巡视是党内监督的重要方式,要为治“病树”、拔“烂树”提供问题导向,但归根结底,还是要教育干部,保护“森林”,“既讲大原则也说小道理,有高度又通人情,好理解,能接受。”

河北永清县公安局刑警大队法医韩颖:为死者言 为生者权

本报记者 雷汉发 通讯员 张玉宇

“一位著名法医学专家曾说,‘法医就是为死者言,为生者权’。看到犯罪嫌疑人被我们拨开面纱和伪装,看到受害人的冤屈得以昭雪,付出再多都值得。”韩颖说。

2014年从警以来,韩颖解剖尸体150多具,无差错;人体损伤程度鉴定1300多人次,无异议;工作近800个工作日,加班近1500小时,风雪无阻……

2013年初,经过严格选拔,刚从河北医科大学毕业的韩颖被永清县人民医院录用,成为令人羡慕的“准医生”。然而,就在此时,永清县公安局招录一名法医的四级联考公告,让她怦然心动。

有着刑侦情结的韩颖,在最短的时间里下定决心:去参加法医考试。法医的录取名额只有一个,报考者却有16名。韩颖把自己关在家里苦读一个月,瘦了十来斤。笔试第一名,面试第一名……韩颖被录取了。家人反对,韩颖却认准了这条道儿:“成为一名法医是我一直以来渴望实现的梦!”

2014年初,韩颖到永清县公安局刑警大队报到了。“基层警力少,要一专多能,除尸检外,提取血迹、毛发等工作也要我们负责……”对韩颖的考验接踵而来。

“法医这个工作又苦又累,你不行就做内勤吧。”刑警大队领导提出的建议,被性格倔强的韩颖拒绝了。为尽快适应工作,韩颖多学多问多出现场。

“每次出现场,韩颖都抢着去,就跟‘打了鸡血’似的,对侦查工作热情很高。”警队领导刘志军和队里的老同志们都喜欢这个好学的年轻人。

当法医的确不容易。一次,韩颖去现场验尸,因天气炎热,死尸腐烂味刺鼻,她强忍呕吐的冲动,“既然选择了,就得接受”。

2015年7月,永清县发生一起重大刑事案件。当时韩颖的孩子才11个月大,可她毅然参战。在现场勘查阶段,韩颖奶水胀得实在难受,不得不找个没人的地方把奶水挤掉,然后继续工作。100天后,这起案件得以侦破。

扎根刑侦现场让韩颖迅速成长。“法医要会解剖,还要学习相关物理、化学、病理学知识,并懂得多方面法律法规,我必须不断努力提升自己。”韩颖说。

功夫不负有心人,韩颖在业务水平上有了质的飞跃。她说,成绩的取得首先来源于对法医这一职业的敬畏。一次,她的一个发小因酒驾肇事死亡,家属找她说情,希望不做酒精检测,就可以报保险,韩颖毫不犹豫地拒绝了:“不行!骗保是违法的,我是法医不能这样做。”

“师傅常告诫我,法医就是要揭开事实真相,不偏不倚,不枉不纵。”韩颖把这一原则牢牢刻在了心里。对逝者发自内心的尊重,让韩颖赢得了同事及涉案家属的尊重。“当时,尸体勘查已接近尾声,我发现韩颖穿着勘查服,蹲在地上,将女死者凌乱的头发归拢起来,将其脸上的泥土擦去。她的动作非常轻,对死者那种朴实、温暖的尊重让我十分感动,印象深刻。”永清县公安局局长蔡大军在一起命案现场首次注意到了韩颖。

“这样做,是为了能让家属心里好过些。”韩颖说。见多了生死,让韩颖更加乐观与豁达,“在我最好的年纪,能干我最喜爱的工作,这一切都是值得的,我一定会让我的家人因为我是一名法医而感到骄傲与自豪。”

行进中国 精彩故事

每个故事都是时代印记



更多中国故事 系列报道请扫二维码

活力珠海 再谱网球新篇章

2016珠海WTA超级精英赛开赛在即



珠海横琴国际网球中心航拍

随着12名单打球员名单的最终确定,2016珠海WTA超级精英赛(以下简称“珠海WTA”)的帷幕即将拉开。这项由WTA为中国珠海量身打造的高级别赛事,从其诞生之日起就引得广泛关注,元年首秀便获得了多方赞扬。而如今已迈入第二个年头的珠海WTA超级精英赛,又将会给世界带来什么样的惊喜?

国际视野 全球配置

或许从宣布由网坛传奇施特菲·格拉芙担任今年的全球形象大使就能看出,这个新生的网球赛事,有着不甘寻常的“野心”。赛事承办方华发体育执行董事总经理吕品德表示,牵手格拉芙是珠海WTA进一步提升

国际化水平的重要举措,在世界知名高手来到珠海的同时,也要走出去让更多的海外观众了解珠海WTA、了解珠海。



2015冠亚军

而之所以珠海WTA能比肩中网、武网成为中国三大顶级女子网球赛事之一,除了奖金高、积分多外,其硬件设施也拥有国际级水平。承载赛事的横琴国际网球中心,出自参与了9届奥运会场馆规划的知名体育场馆设计公司POPULOUS之手,细节处如球场硬地涂料,是特意从美国定制高端面层涂料“珠海蓝”及“珠海绿”。

去年珠海WTA的判决成功率位列WTA全年赛

事、世界56站中的第二名,今年也已确认由WTA、中网协派出赛事监督、裁判员、主裁等共33人的专业团队为赛事服务。

为继续提升观赛体验,今年组委会还引入了风靡亚洲的SAVOUR美食狂欢节,使珠海成为继上海、香港、成都外,SAVOUR登陆的第四个中国城市。届时,来自多个国家的米其林星级餐厅主厨将亲临现场,为观众奉上视觉与味觉的双重盛宴,展现体育与美食的跨界融合。

立足珠海 辐射全国

“与北京、上海、广州这三个网球氛围浓厚、群众基础雄厚的城市相比,珠海的网球市场还需要一段时间培育”,吕品德表示,“今年的赛事筹备工作便发力于此”。到目前为止,“网球进校园”已走进珠海市20多所中小学,第二届高校网球精英赛也在中山大学、暨南大学、北师大珠海分校等多所高校展开,这一系列活动为普及推广网球运动,展现网球魅力、营造网球氛围打下了扎实的基础。

身处华南,占据珠三角独特区域优势的珠海WTA,虽不如网坛历史久远,但年仅两岁的它就已展现出应有的担当。今年赛事组委会携手多方合作伙伴,以珠海为立足点,增强区域联动,积极发挥了赛事平台的溢出效应。

从今年6月到9月,“珠海WTA超级精英赛系列活动之好动网球全国联赛”的网球热潮从北至南席卷全

国21座城市,堪称万人狂欢的网球嘉年华。全国高手将于11月齐聚珠海,在横琴国际网球中心打响全国总决赛,届时场内场外的热烈气氛可见一斑。

在加强与珠中江、港澳等周边地区的联动方面,赛事组委会与澳门网球总会、香港元老网球总会达成战略合作,于年内联合开展了包括珠港澳联合网球比赛、两地网球夏令营等一系列互动交流。

而去年备受好评的球童服务,今年也继续升级——球童选拔的步伐走遍了珠海、中山、江门、深圳、广州、香港、澳门、台北共八个城市,从800多位报名选手中精心选拔、培训了36名球童为大赛服务,是率先深入香港、澳门与台湾三城选拔的内地球童赛事。



华发中心球场

广告